城市晚春 正性生活

白城市疾病预防控制局揭牌成立

城市疾病预防控制局揭牌成立。

副市长刘天娇为白城市疾病预 防控制局揭牌

据了解,组建白城市疾病预防控 制局,是贯彻落实党中央、国务院关 于疾控体系改革决策部署的重要举

制、建设适应中国式现代化疾控体系 的必然要求,是全面实施健康白城建 设、不断满足人民群众健康需求的迫 切需要,标志着全市疾控体系改革迈 出了实质性、关键性的一步。

下一步,白城市将以习近平新

导,加强党对疾控工作的全面领导, 积极防范公共卫生领域重大风险, 有效提升重大疫情和突发公共卫生 事件防控应对能力,为新时代白城 全面振兴提供坚实的公共卫生保 记者 朱晴

奋斗的青春有力量

记省"五一劳动奖章"获得者马聪

城市晚报白城讯 在平凡的工 作岗位上,做出不平凡的事。

在10余年快递职业生涯里,白 城市申诵快递有限公司职工马聪怀 揣着对快递事业的满腔热情, 秉承 "信誉为重、效率为优"的理念,不断 提升自身素质,用真心和行动书写 了无悔的青春。2021年5月,马聪 荣获白城市"五一劳动奖状";今年 又被授予省"五一劳动奖章"荣誉称

返乡创业,初始受挫遇瓶颈

2010年7月,马聪从内蒙古科 技大学毕业后带着对家乡的热爱, 故土的眷恋,怀揣着创业梦想回到 家乡白城市。那时的他只想着创 -份属于自己的事业。马聪 先后开过照相馆、卖过鸭货,还做过 化妆品、保健食品的销售。他觉得 只要自己努力去做,收入一定不 错。可经过一段时间,他发现销售 这个行业没有自己想象的那么简 单,不仅没赚到钱,还搭上了几千元 的本钱

销售不好做,他四处碰壁。理 想和现实的差距,让他一度怀疑自 父母和周围的亲戚朋友都劝他 考公务员和事业编。虽然马聪也报 名考了几次,但都没有考上。

偶遇快递,创业激情再燃烧

2013年,正在他创业受挫承受 无比煎熬的时候,一位好朋友邀请 马聪一起做快递。马聪毫不犹豫地 就去了朋友的公司,当了一名快递 员。因为马聪肯干聪明,朋友一教 就会,上班第一天他就送了50多 马聪勤快能吃苦,快递行业多 劳多得,这让他看到了曙光。干了 午多后,为了收入能更多点,他到 了白城市中诵快递有限公司当了快 递员。在这里,他不仅有了丰厚的 收入,还学到了更多快递知识。由 于他勤奋好学、待人真诚,业务量越



马聪将快件装车。

来越多,不久他的收入达到了四五 千元,多的时候可达六七千元。

虽然收入增加了,但马聪却付 出了常人无法想象的艰辛。送快递 的时候,为了争取时间,他从来不吃 午饭。每天早晨四五点钟上班,直 到晚上十点钟才下班,有时忙起来 一天只吃一顿饭。最初送快递骑申 动三轮车,车跑着跑着就没电了,只 能推着送快递。有一次,取完快递 车没电了,他从新城区推着车子走 了3个多小时,到家已经是深夜12 点。夏天天气闷热,他怕丢件不敢 开窗户,差点中暑。生病了也坚持 送件,从刚开始的一天送50件到现 在每天送500多件,他积累了丰富 经验和资金,马聪决定再次创业。

爱上快递,人生出现新曙光

2019年6月,马聪在白平公路 二三七处家属区门口成立申通快递 末端白平网点。有了自己的网点,

马聪更加忙碌了。他的真诚和努 力, 赢得了客户的信赖。炎炎夏日, 客户给他一瓶冰镇矿泉水,让他感 到温暖:寒风凛冽的冬日,客户送来 ·杯热茶,让他感到尊重和理解

马聪除了做好申诵快递件的收 发外, 还承接了美团优选和多多买 菜等业务,周边居民的一些需求他 都尽力帮忙解决。辛勤付出有了回报,他买了房、买了车,也成家立业 娶妻生子了。面对记者采访,34岁 的他笑着说:"我已经不再年少,做 快递这些年让我找到了人生的方 向,只有脚踏实地才能缩短理想与 现实的差距。"2020年9月,马聪在 白城市申通快递有限公司举办的 "职业技能大赛"中,以精准娴熟的 业务能力赢得了个人一等奖,受到 公司领导和同行们的赞扬。

创业路上,马聪正不懈地努力

魏素梅 记者 张殿文 文/摄

白城市林业科学研究院

以"三帮扶一推动" 解群众"急难愁盼"

城市晚报白城讯, 为进一 步巩固拓展脱贫攻坚成果,有 效衔接乡村振兴丁作,前不 久,白城市林业科学研究院组 织干部职工到洮北区金祥乡 立新村开展了"三帮扶一推 动"活动。

为开展好本次活动,该 院印发了《开展"三帮扶一推 动"活动方案》,并科学研究 制定了班子成员和各支部统 筹分批分期到包保村开展活 动的安排表。同时,为使活 动开展扎实并取得实效,该 院还提出了三个"必须"要 求,即必须开展调查研究、必 须严防"蜻蜓点水"帮扶、必 须遵守各项制度规定。

帮助脱贫户张大娘家的 小园种植黏玉米、维修坐便 器,并研究选育品种优良的 果树进行栽植:帮助无劳动 能力的脱贫户张玉侠家发展

庭院经济,规划平整土地,并 联系相关收购部门签订预购 协议:提供云杉、丁香、珍珠 绣线菊、榆叶梅、柳树,在金 祥乡政府街面、立新村街面 及村屯进行栽植和修剪;通 过村电商直接购买脱贫户、 监测户及一般农户家的鸡 蛋、鸭蛋、鹅蛋……活动中, 该院扎实开展帮扶活动,多 措并举解决了群众"急难愁 盼"问题,农民群众的幸福 感、获得感不断提升

近年来,白城市林业科学 研究院积极开展帮扶,投入大 量物力、财力、人力和科研力 量,使立新村的整体面貌发生 了质的变化。如今,再看立新 村,地绿水净空气更清新,基 础设施建设有了明显改观,村 民生产生活得到极大改善,进 一步推动了该村全面发展振 王国庆 记者 汪伦

镇赉县"三从严 三提升" 抓好干部人事档案管理

城市晚报白城讯 去年 以来,镇赉县委组织部以加 强干部人事档案管理工作为 主线,结合工作实际,突出求 真务实,抓好全县干部人事 档案收集、审核、扫描、查借 阅等工作,全力推进干部人 事档案工作提档升级。

制度管理从严,提升规 范化水平。坚持从做细做实 各项基础性工作入手,切实 加强干部人事档案管理工 作。先后制发《进一步加强 干部档案管理工作的通知》 《关于干部档案报送工作的 有关规定》《干部档案接收、 报送、查借阅工作规范》等文 件,对规范全县干部档案管 理工作作出明确规定。截至 目前,共收集各类资料近4万 份,整理新录用人员档案材 料共计146卷、借阅干部档案 100余卷。同时,根据人事变 动情况,及时做好调离、辞职 等人员的档案转递工作

档案审核从严,提升信 息化水平。严格按照《干部 人事档案工作条例》中完整、 直实、条理、精炼、实用要求,

认真做好档案审核工作。在 认定上突出一个"准"字,切 实做到审核从严从实、精准 有效,及时更新电子台账,提 升档案材料管理信息化水 坚持对组织负责、对个 人负责的原则,严格开展干 部任前审核和新进人员审 核,切实做到"凡提必审 进必审""凡转必审"。截至 目前,共审核档案355卷。

质量保障从严,提升科 学化水平。严格按照《干部 人事档案数字化技术规范》 中明确的工作环节,县委组 织部加大投入力度,安排专 人进行数字化档案信息核 对,避免从技术上出现涂改 造假等问题,确保数字档案 的每一页资料均符合要求, 实现入库信息与纸质档案-致,极大提高了档案的审核 管理、利用效率,为全县干部 队伍宏观管理、领导班子建 设、人才资源配置提供科学、 精准、高效的信息化服务。 截至目前,扫描档案材料600 余份,提供利用档案2000余 人次。 何苑平 记者 张赫

通榆县人民法院多措并举助力乡村振兴

城市晚报白城讯 为促进农民 增收、农业增效,日前,通榆县人民 法院的工作人员将购买的2.8万株 辣椒苗免费送给了通榆县新华镇农 丰村后王屯的村民,助力发展庭院

新华镇农丰村后王屯是通榆法 院的包保村,法院干警通过入户走 访了解到后王屯村民家中院落面积 都比较大,大多数村民也都发展了 庭院经济,拓宽了家庭收入渠道,但 有的村民由于缺少资金以及受传统 种植观念的影响,在发展庭院经济 上存在一定困难,通榆法院党组在 了解到这一情况后,主动联系到村 民,帮助规划发展庭院经济,并出资 为其购买了辣椒苗,减轻种植成 本。据悉,此次赠送的2.8万株辣椒 苗,可栽种5亩土地,预计收入在4 万至5万元左右。

近年来,通榆县人民法院不断

创新服务乡村振兴工作模式,积极 探索基层治理新格局,立足包保村 实际,坚持因地制宜、因村施策,聚 焦普法宣传、助力农业生产、美化人 居环境等方面,多角度、多层次、多 形式助力乡村振兴建设。

量身定做,让普法更趋"针对 。该院围绕法治乡村建设,"量 身定做"普法方案,组织干警深入包 保村开展普法宣传,把村民的"普法 需求订单"变成"法律服务清单",多 渠道、多角度开展普法宣传活动,切 实增强普法宣传的针对性和实效 性,着力引导村民知法、懂法、守法、 用法,为法治乡村建设奠定坚实基

用心助农,让帮扶更趋"实效 。深入包保村走访,了解村民实 际需求,全力解决了群众"急难愁 盼"问题: 实地检查村民饮用水安 全,排查饮用水安全隐患点,让村民

喝上放心水;为建设美丽乡村,落实了"一屯一景"和村屯环境美化工 作;在春耕备耕和秋收时节,积极开 展"惠民生"专项行动,保护农民合 法权益;捐赠两台电脑,一台打复印 一体机,解决了村委会办公设备老 旧问题,提高了村委会为民服务能

走访慰问,让情更暖意更真。 组织干警定期开展走访慰问活动, 在送去慰问物资的同时,与村民拉 家常,关心他们的经济、身体、精神 等情况,倾听他们的心声、了解他们

接下来,该院将持续立足包保 村发展实际,延伸司法职能,履行好 包保帮扶的主体责任,与包保村紧 密联系,积极反馈协调,切实帮助困 难群众解决好实际问题,奋力书写 通榆法院服务乡村振兴新篇章。

仲昭旭

中科院老科学家 科普巡讲团来白巡讲

城市晚报白城讯 6月1 日,由白城市委宣传部和市 社科联共同主办的"中科院 老科学家科普巡讲白城行" 活动在白城市第一中学拉开

市委常委、宣传部长薛 智金出席活动。

活动激请中国科学院老 科学家科普演讲团团长白武 明、副团长刘定生,空军《航空 杂志》社副编审傅前哨,中国 地震局研究员徐德诗4名专家 学者。他们将利用2天时间分 赴我市8所学校,面向大、高、 初、小学生群体进行授课。

专家们围绕地球物理 卫星遥感、无人机、航天技术 和地震常识等主题开展专题 讲座。讲解深入浅出,语言

直观生动,具有很强的现实 指导性。与科学家们面对面 的交流,不仅让学生增长了 知识,开阔了眼界,也让学生 深深感受到了老科学家特有 的人格魅力。

"通过今天的讲座,让我 了解当地震灾害来临时要科 学面对,才能最大限度减轻 灾害损失和人员伤亡,同时 我们也要不断提升防震减灾 意识。"白城市第一中学学生 姜雨嘉说。

本次活动不仅进一步激 发了学生们探索科学的兴趣 爱好,让学生树立"科技创 新,强国有我"的志向,也培 养了学生们勤动脑、乐思考、 乐创造的科学精神。

记者 美宁